讀經小組示範-林後四章

- 二 行事為人為著照耀基督的福音 四1~6
 - (問:使徒們是如何將真理顯揚出來呢?)
 - * 林後 4:2 註 2【真理乃是神話語的另一說法,意即實際,指神話語中所啟示一切真實的事物,其中主要的是基督,祂是神一切事物的實際。將真理顯揚出來,是指使徒活基督。他們活基督,基督就是真理,因此他們將真理顯揚出來。基督從他們活出來,真理就在他們身上顯揚出來。藉此,他們在神面前將自己薦與各人的良心。使徒行事不攙混神的話,乃是藉著那無價之寶,就是那藉著神照耀的光照,進到他們裡面成為他們內容之基督那超越的能力,顯揚真理,為使基督之榮耀的福音照耀出來。】

(問:基督榮耀之福音的光照為什麼無法照亮受蒙蔽的人呢?)

- * **林後 4:3 註 1**【...原則上,凡攔阻人領略基督福音的,如哲學、宗教、文化傳統等,都 是帕子。因此,傳揚基督必須揭開這些帕子,正如我們攝影時,要從鏡頭拿開鏡蓋, 才能拍攝景物。】
- * 林前 4:4 註 4【基督是神的像,是神榮耀的光輝。因此,基督的福音,就是神的榮耀照明並照耀的福音。撒但,這世代的神,弄瞎了不信之人的思想和心思,使基督榮耀之福音的光照,不照進他們心裡。這就像照相機的鏡頭被遮住,光就無法將對像照進照相機裡,也像眼瞎或眼受蒙蔽的人,陽光不能照進他裡面一樣。】
- 三 靠著瓦器裡寶貝的能力,活出釘死的生活,彰顯復活的生命 四7~18 (問:超越的能力是屬於誰?使徒們如何經歷這超越的能力呢?)
 - * 林前 4:7 註 1【神照在我們心裡,帶給我們一個寶貝,就是那是神的具體化身,作了我們的生命和一切之榮耀的基督。但我們盛裝這寶貝的,卻是沒有價值且脆弱的瓦器。無價之寶竟盛裝在沒有價值的器皿裡!這使沒有價值的器皿成為新約的眾執事,有無上寶貴的職事。這乃是藉著在復活裡的神聖能力。這超越的能力必是屬於神,不是出於我們。】
 - * **林前 4:7 註 2**【這寶貝,內住的基督,在我們這些瓦器裡,乃是基督徒生活神聖供應的 源頭。作新約執事的使徒,靠這寶貝超越的能力,就能過釘十字架的生活,使他們所 供應基督復活的生命得以顯明。因此,他們將真理顯揚出來,使福音得以照耀。】

【本章思路】

林後四章一至六節,是對新約執事第二方面的描述,說出他們如何行事為人,生活行動。他們的行事為人,是為使基督的福音能藉著他們,並從他們裡面照耀出去。這是他們生活的目標與目的。他們不僅傳福音,更是將基督榮耀的福音從他們身上照耀出去。我們就像是一架有鏡頭和快門的照相機。我們一按快門,就有辦法把光連同物體影像和形像照進相機裡面,而印在底片上。光照進我們裡面,就把基督的形像照進來。這光透過我們的心思,照進我們的靈裡。我們的靈可以比作底片。光透過我們敞開的心思,進到我們裡面時,就碰著我們的靈,而將基督的影像,就是神的形像,照進我們裡面。在召會中,我們正在實行這種屬靈、屬天的攝影。

然而,從林後四章七節開始給我們看見,我們不過是瓦器,卑賤、毫無價值。在我們自己裡面,我們是罪惡、墮落、卑賤的。我們怎能將真理顯揚出來,將福音的榮耀照射出去? 我們沒有能力作這事。超越的能力不是出於我們,乃是屬於神。我們雖然是沒有價值的瓦器,但神卻將這寶貝照進我們裡面。現在這寶貝成了能力的源頭,使我們有動力,能將神的榮光照耀出去,也把真理顯揚出來。

【生命讀經選讀】

釘死的生活為著彰顯復活的生命

使徒們不是過榮耀的生活,乃是過釘死的生活。過釘死的生活乃是過一種被磨碾的生活,就像穀粒擺在磨石之下被壓榨。主耶穌在地上的時候,就是過著被磨碾的生活。祂的母親、兄弟、所有的門徒、反對祂的人、逼迫祂的人都像磨石一樣。主耶穌乃是天天受磨碾。

碾磨穀粒的時候,要用兩塊石頭:底下是一塊靜止不動的石頭,上面是一塊轉動的石頭。 我們可以說,對主耶穌來說,法利賽人和撒都該人是底下的石頭,上面轉動的磨石乃是祂的 母親、兄弟和門徒。要達到磨碾的目的,底下的石頭需要上面的石頭來配合、合作。這就是 說,主的母親、兄弟和門徒,幫助法利賽人和撒都該人來磨碾主耶穌。

今天我們的經歷在原則上也是一樣。每個召會都是一個磨坊。你也許不喜歡你那個地方的召會,想要搬到別的地方去。如果你搬家逃避磨碾,就會發現在搬去的那個地方,你會被磨碾得更厲害。因此,如果你想搬家逃避磨碾,就該準備好接受更多的磨碾。磨碾是無法避免的;神已經命定我們要受磨碾,這是我們的定命。為著這樣受磨碾,我們要讚美主,因為磨碾使復活的生命得著彰顯!(哥林多後書生命讀經第十篇)

成為新約的執事

保羅的著作與今天基督徒的著作大不相同。保羅所寫的乃是他裡面構成的記錄,而今天 基督徒的著作,主要卻是論到神學、道理、教訓、解經和說明。在保羅所寫的十四卷書信中, 就著他個人對基督的經歷來說,林後三至四章是最豐富的。在這兩章聖經中,有保羅屬靈構 成準確且寶貝的記載。如果我們想知道身為新約執事的保羅是怎樣的人,就需要花許多時間 在這兩章;這兩章給我們看見保羅的屬靈構成。

職事必須是構成的,所以倪弟兄告訴我們,我們能立刻領受恩賜,但是短時間之內絕不可能有職事。需要經年累月,纔能被構成;這就關係到長大成熟。

與這構成有關的一切都是生機的,都是出於生命的。這生命乃是藉著那靈而有的,那靈乃是經過過程之神的終極完成。保羅是以神為構成的人。說保羅是神人還不彀,因為他實際上是一個以神為構成的人。因此,保羅的職事就是他這個人。他所傳揚、所教導的乃是他的所是。他把他的所是供應給人。保羅這樣盡職事的時候,基督就分賜到別人裡面,因為保羅與基督已經成為一。保羅與基督是一,並且已經以基督為構成。保羅的職事乃是已經構成到他全人裡面之基督的職事。如果沒有這種職事,召會就不能充分的得著建造,新婦就不能適當的得著妝飾。聖經向我們指明,神起初所開頭的,終必要成就。再者,神是復活的神,祂的定旨絕不半途而廢,神自己絕不會失敗。所有的攔阻和打岔反而證明祂的不變,證明祂是不改變的神。祂所定意的,必定成就;祂起初著手去作的,末了必要完成。在新約時代,神是從一班執事身上開始的;保羅是他們中間的一位。在末後的世代,神也要得著一班同樣的執事。神在世界各地必須得著新約的執事。我的負擔乃是在我們中間,有許多人會成為新約的執事。(哥林多後書生命讀經第十一篇)

主日三段式讀經材料參考

選用詩歌:詩歌 432 首。 禱讀經節:七節,十六節。

選讀註解:七節註1,十六節註1。

擘餅聚會建議詩歌:補27首,157首,3首。